

Министерство образования и науки РФ
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего
профессионального образования
**КАЗАНСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им. А.Н.ТУПОЛЕВА – КАИ**
(КНИТУ–КАИ)

Эссе на тему :”Война в моей семье”



Работу выполнил: студент группы 3133 Гатауллин Ильяс

Я родился в 1998 году, о войне знаю мало только из книг, кинофильмов. Мои папа и мама тоже не видели войну, не могут рассказать о ней, но я знаю, что война — это страшно. Страшно, потому что на войне погибают люди, взрослые и дети. Мои бабушка и дедушка родились после войны. Это было очень тяжелое время. Не было продуктов, все голодали, очень много работали на производстве и колхозе. Каждая семья имеет связь с этой войной. Нашу семью война тоже не обошла стороной. В семейном альбоме хранятся фотографии прадедушек, ветеранов войны, с орденами и медалями на груди. Прадедушек я знаю только по рассказам бабушки.

Когда началась война, моему прадедушке (**РахимуллеХузину**) исполнилось 33 года, его призвали в армию в июне 1941 года. Военную службу проходил в составе штаба 2-й гвардейской танковой армии. Награжден был орденом ВОВ 2-й степени, медалями. Принимал участие в Восточно-Померанской операции, в боях на территории нашей страны. Но про войну, по словам бабушки, прадед рассказывать не любил, говорил, что вспоминать очень тяжело. На День Победы деревенские мужики собирались вместе, пели песни, рассказывали о военных событиях, иногда со слезами на глазах.

После того как прадедушка вернулся с войны, он не смог дальше жить спокойной жизнью, у него от войны осталось множество на первый взгляд незначительных травм, но со временем они дали о себе знать. Медицины как таковой не было в то время. В нашем Кукморской районе в то время практически не было больниц, и летом 1954 он скончался от полученных травм. Ему было всего 42 года.

В республике развилась и судостроительная промышленность. В Казань были эвакуированы центральные конструкторские бюро (ЦКБ-4, ЦКБ-17 и ЦКБ-32) и ЦНИИ-45 Наркомата судостроительной промышленности СССР, на которые была возложена задача проектирования и организации массового серийного производства боевых серийных катеров, обеспечение судостроительных заводов технической документацией и чертежами военных кораблей.

В годы войны, конечно же, практически все мужчины были на войне, женщины работали в тылу. Однако не забывали и о маленьких казанцах. Ушедших на фронт мужчин на заводах заменили их жены, матери и сестры. В том числе и моя бабушка – НуржиханХузина. Моя прабабушка работала на одной из фабрик недалеко от Казани. Моя мать мне передала от бабушки что при заводах и фабриках организовывали ясли, чтобы матери могли спокойно работать на производстве, а дети росли в хороших условиях. Детей из сожженных деревень и разрушенных городов устраивали в детские дома, интернаты и военные училища.

Продукты в войну выдавали по карточкам, поэтому кто-то из членов семьи должен был встать пораньше и занять место в "хлебной очереди" .
Кстати, чуть ли не самыми сытыми в те времена считались работники Кожсырьевого завода. Они имели возможность печь блины или жарить картошку на настоящем сале, которое разрешалось соскрести со шкур, из которых потом шили тулупы для фронта.

Всё дальше война от нашего времени. Ветеранов войны почти не осталось. Мы должны помнить, какой ценой завоеван мир, наша жизнь. Я хочу, чтобы в стране был мир и покой.

За свою многовековую историю России пришлось не раз защищать национальную независимость в борьбе с иноземными захватчиками.

9 мая наш народ празднует День Победы. Его отмечает вся страна. На этой войне погибли миллионы людей. Эта война задела горем каждую семью в стране. Надо знать и помнить тех, кто завоевал эту победу.

С каждым днём всё меньше становится ветеранов Великой Отечественной войны. Прадедушка умер в 1984 году, но наша семья его не забывает. Мы свято храним память обо всех, кто принёс нашей стране освобождение и победу. Я так хочу, чтобы больше никогда не было войны!